

Květnaté louky ve městě Prostějově

Kromě zpestření městské krajiny a estetické funkce mají louky pozitivní vliv na životní prostředí našeho města.

Město Prostějov začalo experimentovat s květnatými loukami již v roce 2009 a postupně se podařilo takto oset několik lokalit např. na ulici Brněnská, v lesoparku Hloučela nebo kruhový objezd na Plumlovské. Na podzim 2019 došlo k výraznému rozšíření takto osetých ploch o 6440 m² a jedná se o lokality např. na ulici Josefa Lady, Janáčkova, Vrahovická, Dolní či v rozšíření lesoparku Hloučela. Na jaře 2020 byly vysety další menší plochy na sídlišti Svobody, nebo křižovatce Svatoplukova-Olomoucká. Zde byly voleny luční směsi s podílem letniček pro bohatší kvetení již v roce výsevu.

Město Prostějov dlouhodobě spolupracuje s odborníky na oblast květnatých luk a druhově bohatých trávníků. Naše městské louky tak mají tu nejlepší péči a můžeme se z nich těšit po mnoho let. I díky tomu se mohl na podzim 2019 uskutečnit zajímavý experiment s využitím regionálního osiva z louky nad Ohrozimí, a tak tyto místní rostliny zpestří trávníky v lokalitě Močidýlek nebo na ulicích Kralická a Dolní.

Co nám městské louky přinesou? Kromě zpestření městské krajiny a estetické funkce mají tyto porosty pozitivní vliv na životní prostředí našeho města. Ve vyšší trávě se zachytí prach a nečistoty. Umí lépe hospodařit s vláhou a v neposlední řadě výrazně zvyšují biodiverzitu – jsou pastvou pro opylovače, domovem mnoha druhů hmyzu a poskytují potravu ptákům. Rovněž se sníží náklady na údržbu, neboť takové luční porosty se sečou pouze dvakrát ročně.

Ve spolupráci s odborníky byly pro každou plochu zvoleny takové druhy, které na ní mohou prosperovat. Na většině nově osetých ploch najdeme 40 – 100 druhů rostlin, což je podstatně víc, než v běžném městském trávníku. Úměrně tomu roste i počet živočichů, kteří takové prostředí mohou využít.

Do města se tak vejdem všichni, lidé i příroda. Cílem je přiblížit přírodu co nejbližší k lidem. Rozkvetlé louky ve městě určitě pomáhají zlepšit náladu obyvatelům města svými krásnými květy a barvami.